

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【老董直言】



石灰窑死灰复燃凸显监管漏洞

□董从哲

这些石灰窑,不是在家里悄悄干的,周围居民都受不了,此前执法部门是否知情?有没有市民就此举报过?难道居民能够向报社反映,却不向政府部门投诉?

济南南部山区是济南后花园,这里的山体和植被保护,对涵养水源保护泉水、改善济南城区小气候等等很方面有重大意义,因此是济南市重点控制开发的区域。但是南部山区一些地方的破坏性开采行为屡禁不止,仲官附近的石灰窑死灰复燃就是一个例子。

这家石灰窑日夜开工,周围几个山头被挖得伤痕累累,露出难看的破损面。这些村民贪图一点私利造成的破损面将来修复起来,即使是政府部门花大钱投入,也不见得能有好的效果。尤其是这些矿山、煤窑、采石场、石灰窑生产工艺落后,污染严重,管

理粗糙。工人谈不上任何工作防护,极易出现安全生产事故,存在巨大安全隐患。

从济南市举办全运会开始,济南周边非法开采的石灰窑、采石场、小煤窑等纷纷被关停。但是仍有个别村民铤而走险,悄悄开工继续干。很显然,他们不会不知道开采石料、开办石灰窑是非法的,是有悖于济南环境保护大方针和社会整体利益的行为,但他们之所以一再冒出来,就是认准了非法开采利润大,而执法部门执法不力不能盯守,开采者即使被打击处理后违法代价也极低的空子。因此,济南市环保和国土等职能部门,不仅

要严防死守,还得对敢于以身试法、私开乱采的违法业户进行严厉打击,不能让这些贪图一点私利却损害社会巨大利益的不道德村民,再产生任何侥幸心理。

还有一些问题需要解答,这些死灰复燃的烽火台一样的石灰窑,不是在家里悄悄干的,周围居民都受不了,执法部门不知情吗?此前有没有市民就此举报过?难道居民能够向报社反映,却不向政府部门投诉?希望济南市环保和国土、公安等部门,向社会公布明确的举报热线,形成治理的社会合力,才是彻底根绝的治本之道。

【泉边说事】

在文化墙的维护和利用上要加把力

□张颂华

据齐鲁晚报报道:22日,东方水岸小区有居民反映,小区大门两侧文化墙上的宣传画已没了踪影,文化墙成了小广告的粘贴栏。街道相关负责人也称,早已打算重新修整文化墙,大概一周之内就能重新贴上宣传画,但是重修容易维护难。

看似小小的文化墙,其作用可不能小视。如果运用好了,不但可以提高市民文化素质,起到传承泉城历史文化和提高文明水平之功效,而且也

是泉城的一大风景,向外地人展示和宣传深厚的济南文化。

目前,济南市在文化墙的维护和利用上,却不是很乐观。全运会期间,泉城文化墙让济南文化大展风采。可全运会过后,有的人认为它“服役期”已过,就不是那么太重视它了。不是墙上文化长年一套,很少更改甚至不更改,就是在维护上缺位,导致文化墙面目全非。非但不能发挥好它的作用,反而影响泉城的

城市形象。其实,文化墙永不过时,在当今物质生活水平提高的同时,更需要文化来提高民众素质,丰富市民的精神生活。维护和利用好文化墙不但对提高市民整体素质大有益处,而且能更好地对外宣传泉城文化,提高泉城的魅力。

尤其是目前,十艺节马上就要在泉城举办,我们泉城人在文化墙这个重要窗口上可千万不能懈怠啊!

周日与几个朋友驾车出游,一路上说说笑笑热闹异常。坐在副驾驶上的小李一边说笑,一边摇下车窗不时地弹落手中的烟灰;驾车的大刘则摇开车窗,“啧啧儿”几口痰吐出窗外。

就那么寸,大刘正好吐在一位路过的骑车的陌生朋友身上。那位陌生朋友登时破口大骂,大刘回骂了一句脚踩油门一溜烟跑掉了。其实,像这种情景马路上时有发生。不是我们自己驾车时不注意,随口向窗外吐些污物;就是在马路上正悠哉游哉地骑车经过,冷不丁被前面飞驰而过的汽车上驾驶员喷出的东西击中。无论

【读者来信】

向车外吐痰

真令人窝火

□安东

何种情况,被污物击中都是一件叫人心情不爽且窝火的事。

开车随意向车外吐痰,就像从车内向车外乱扔垃圾的行为一样当数不文明之举。治理类似“中国式生活习惯”,除了努力提高个人修养、文明意识,政府和全社会的引导与教育更是必不可少。国人长期以来在生活习惯上形成的痼疾,与不计较、不重视生活小节的理念息息相关。因此,为了彻底消除这种错误的心理意识,建立和健全一整套相关的倡导文明素养和良好生活习惯的规章制度至关重要。

不怕查超员吗

http://weibo.com/qlwb

@高长广:周五,去

长清参加业务学习。回来时在区医院门口,等了很久都没有车。好不容易来了辆,车上的却是满满当当的,原来是周五车都去接学生了,刚上车的人还能坐个马扎,后来上车的只能站着,严重超员。有人不满意地问,你们不怕查超员吗?怕呀,你要不想坐,可以下车。

杠子头话题征集

22日,东方水岸小区有居民反映,小区大门两侧文化墙上的宣传画早已没了踪影,文化墙成了小广告的粘贴栏。街道办相关负责人称,早已打算重修小区文化墙,大概一周之内就能重新贴上宣传画,但是重修容易维护难。

曾经,省城众多小区、街道的文化墙让人眼前一亮,如今,好多文化墙都是内容一成不变,而且破败不堪。泉城文化墙该怎么建设,如何维护,请您结合亲历提出意见建议。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。



保时捷推荐 Mobil

至善者不息

保时捷 Panamera

事业中,运筹帷幄,淡定从容。驾驭间,激情四溢,纵情驰骋。

强劲动力与日常实用性完美融合,打造四门 GT 新境界。

睿智风范,至善天成。保时捷 Panamera 零售价 115.3 万元起,恭迎您莅临品鉴。



PORSCH

济南保时捷中心

济南市槐荫区经十西路 3311 号

电话:(0531) 87972 911

传真:(0531) 87973 911

www.porsche-jinan.com

信仰志造
MADE IN FAITH

www.qlwbjzx.com